

以问题为导向 敞开大门搞学习教育

——浙江、宁夏、四川扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

锲而不舍落实中央八项规定精神

新华社记者 李平 艾福梅 谢俊

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，浙江、宁夏、四川等地坚持敞开大门搞学习教育，自觉接受群众监督，主动接受群众评判；全面查摆问题剖析根源，并针对查摆出的问题开展清单式整改，把转变作风与促发展有机结合，推动学习教育走深走实。

敞开大门搞学习教育

“没想到跑错了办事地点，居然也把事情办成了，多亏了兜底办窗口。”日前，浙江湖州市民徐飞来到湖州市政务中心，办理口腔诊所扩建所需的建设项目环境影响登记表备案。根据属地管理原则，该业务本应由吴兴区生态环境局受理。考虑到申请人年事已高，线上操作存在困难，政务中心兜底办窗口工作人员秉持“最多跑一次”服务理念，当即提供全程帮办服务，耐心协助其完成网上注册及登记备案等各项手续。

学习教育开展以来，浙江湖州针对兜底办专窗、浙里办平台及12345热线等渠道收集企业群众在办事过程中遇到的因政策变动、职能交叉、边界不清或历史遗留等原因造成办事难的问题，通过“四级响应”制度推动协调解决，打通企业群众“办不成事”问题“最后一公里”。

炎炎夏日，庄稼发蔫，农民心忧。近日，四川遂宁市射洪市太乙镇灌溉缺水问题，被28人反映了39次，遂宁市学习教育专班立即安排专人跟踪，协调加强应急供水，有效缓解农业旱情影响。今年以来，遂宁市把开门教育贯穿深入贯彻中央八项规定精神学习教育始终，对同一件事被十人投诉或被同一人投诉十次的突出问题，实行“市领导每日调度+专班逐件督导+专员跟踪督办”机制，确保群众诉求有回应、有着落。

筹措资金1000万元注入吴忠市奶业纾困担保基金；对接金融机构为33家养殖企业办理抵押贷款3.84亿元；推行“开办餐饮店”远程视频勘验和送证上门等服务……聚焦群众急难愁盼，宁夏吴忠市根据线上线下收集来的民情民意，强化工作举措，推动各类问题解决1904个，切实把学习教育成果转化为群众看得见、摸得着的民生福祉。

动真碰硬整治突出问题

“现在迎接检查，只要实实在在把情况汇报清楚就行，再也不用花费大量时间制作精美的PPT了，真的轻松不少！”对“屏幕中的形式主义”整治后的新气象，浙江湖州市长兴县李家巷镇党政综合办干部陈泽洋颇有感触。

针对以往一些部门汇报迎检时，靠

短视频“撑场面”，部分“基层调研”沦为“走马观花”的“屏幕形式主义”现象，浙江持续深入开展专项整治行动，从严刹住屏幕“歪风”，全省公务视频、PPT数量和费用均大幅减少。

高耸入云的夹金山下，一场“新官要理旧账”的专项治理正在四川省雅安市宝兴县展开。学习教育中，宝兴县梳理排查政府欠薪类问题19个，由县领导牵头包案化解，县财政资金优先用于拨付民工工资，确保欠薪“旧账”全部还清。截至目前，有1650名欠薪农民工拿到工资，全县历史遗留的政府、国企项目欠薪问题基本清零。

供电设施修好了，公共停车位增多了，拆迁补偿款到位了……近期，浙江金华市各级领导干部下沉一线接待来访群众，让矛盾纠纷发现在早、化解在小，多管齐下推进历史遗留问题解决。今年1月至5月，市县乡三级领导干部共接待群众6982批9703人次，推动化解信访矛盾2469件。

以干促学助推高质量发展

作为宁夏青铜峡工业园区一家生产维生素产品的企业，宁夏天新药业有限公司常务副总经理赵黎明曾一度为生产用水指标落地问题烦心。

“在争取生产用水指标过程中，园区管委会工作人员主动作为，帮我们对接上级有关部门，终于为企业争取到110立方米的用水指标。”赵黎明表示，如

今用水指标有了，用水管道也连通了，公司一期项目也将于7月中旬试生产。

“群众的难点堵点，就是我们工作的着力点。”青铜峡工业园区管委会规划建设局副局长徐晓丹说。

聚焦部门监管频繁、企业迎检负担重等问题，浙江湖州市长兴县综合行政执法局联合7家执法部门，成立严格规范涉企行政执法工作专班，推行联合检查机制，杜绝多头执法和重复检查。近两个月来，全县统筹各类涉企行政检查计划17个，涉企行政检查总量较去年同期下降13.78%。

“天气炎热，南街公交车站无遮阳棚，市民容易中暑！”这一反映急难愁盼问题的群众来信，近日登上四川德阳市市民服务热线动态头条。信息发送至德阳发展集团后，企业接诉即办，两天内协同主管部门完成了申请、现场踏勘等流程，及时启动公交车站遮阳棚建设。

四川德阳市市民服务中心副主任尹毅威表示，通过优化服务流程、畅通投诉渠道、建立问题收集及整治闭环，今年以来，全市共收集群众诉求32万余件，督导办结31万余件，群众满意率明显提高。

浙江、宁夏、四川三地党委政府聚焦群众急难愁盼，把群众“忧心的事”当作党员干部“牵挂的事”，推动中央八项规定精神在基层落地生根，努力让群众的“问题清单”变为“幸福清单”。

（新华社北京6月30日电）

坚定信念信心 阔步复兴征程

——热烈庆祝中国共产党成立一百零四周年

人民日报社论

时间镌刻传奇，奋斗创造历史。今天，我们迎来中国共产党成立104周年。

从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，一个历经风雨、千锤百炼的马克思主义执政党初心如磐、信念更坚，正带领亿万人民向着强国建设、民族复兴的目标凯歌行进，书写下荡气回肠的时代新篇。

这篇篇里，有化危机、闯难关、应变局的从容与勇敢。面对深刻变化的内部条件，我们在综合施策中创造机遇、赢得主动。面对纷繁复杂的外部环境，我们以高质量发展的确定性应对各种不确定性。

这篇篇里，有无惧任何风浪的信心和底气。党和人民始终站在一起，想在一起，干在一起，多少激流险滩，多少关隘沟坎，都动摇不了我们创造幸福美好生活的钢铁意志，都阻挡不了我们推进中国式现代化的铿锵步伐。

实践是最好的试金石。习近平总书记深刻指出：“只要我们坚定信念信心不动摇，直面矛盾问题不回避，应对风险挑战不退缩，就一定能够打开改革发展新天地！”

面对动荡的世界，有外国政要认为，“中国带来的不仅是稳定性，更是未来持久的希望。”国际社会日益形成这样的共识：“在中国，看到了未来，看到了信心。”

一百多年来的苦难辉煌，新时代以来的砥砺前行，今年以来的应变求变，深刻启示我们，党中央集中统一领导是我们不断取得胜利的根本所在，“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化具有决定性意义，14亿多人民心往一处想、劲往一处使，就没有干不成的事。

今天，回望历史，中国共产党的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国的面貌发生了前所未有的变化；眺望未来，决胜“十四五”、阔步新征程，我们有信心、更有能力实现长期稳定发展、迈向伟大复兴。

当此全党上下庆祝党的生日的庄严时刻，当此世界百年变局加速演进、我们前进道路上还面临许多风险挑战之际，尤需叩问初心、振奋精神，从党的奋斗历史和中国共产党精神谱系中汲取不竭力量，以优良作风凝心聚力、干事创业，以昂扬斗志走好新时代的长征路。

理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。从“革命理想高于天”的红军将士，到“两弹一星”精神的科技工作者，再到“请党放心、强国有我”的新时代青年，坚定的理想信念、执着的真理追求，正是我们战胜一切艰难险阻的密码。

新的征程上，把坚定理想信念作为终身课题，不论时代如何变化，不论条件如何变化，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，树立不负人民的家国情怀、追求崇高的思想境界、增强过硬的担当本领，知难而进、迎难而上、敢于斗争，才能经得起大浪淘沙的考验，创造经得起历史和人民检验的实绩。

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。今年是“十四五”规划收官之年，从巩固拓展脱贫攻坚成果、扎实推进乡村振兴，到坚持在发展中保障和改善民生、织牢织密民生保障网络……秉持“让人民过上幸福生活是头等大事”，我们党始终以实际行动取信于民、造福于民。中国式现代化是亿万人民自己的事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业。以人民为价值旨归，牢记“国之大事，先其忧而谋之”，用心用情解决群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，定能凝聚起磅礴力量，和衷共济创造伟业。

治其身而天下治。新时代以来，我们之所以赢得了“两个历史主动”，关键在于以党的自我革命引领社会革命，坚持用改革精神和严的标准管党治党。

面对长期存在的“四大考验”“四种危险”，唯有以“永远在路上”的坚韧和执着纵深推进全面从严治党，以“革命者必先自我革命”的坚定意志把党的自我革命进行到底，才能把党建设得更加坚强有力，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强主心骨。我们要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，在一体推进学查改上下功夫，以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

面向未来，时、势、义都在我们这一边。无论国际风云如何变幻，坚定信念信心，坚定不移办好自己事，坚定不移扩大高水平对外开放，中国就是最大的确定性和稳定因素。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大建党精神，在新征程上交出新的更加优异的答案。

（新华社北京6月30日电）

庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在京举行

新华社北京6月30日电

6月30日晚8时，由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台主办的庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。部分“七一勋章”获得者、“时代楷模”、最美人物代表、“全国道德模范”和优秀基层党组织干部代表，同首都各界群众800余人现场观看演出。

音乐会通过交响乐及混声合唱、

民族器乐演奏等形式演绎了17首音乐作品。管弦乐序曲《红旗颂》、交响合唱《在太行山上》《到敌人后方去》《游击队歌》《保卫黄河》、管弦乐《人民的胜利》等，紧紧围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年；童声合唱《我们的田野》歌唱田野风光，表达对劳动的赞美和对美好未来的憧憬；管弦乐《千里江

山》《清风云月》抒发了人民对祖国大好河山的热爱，器乐联奏《和美家园》以民族乐器展现不同地域、不同风格的音乐特色，赞美民族团结和睦；民乐与乐队《焕彩国风》以年轻人喜爱的旋律为基础进行融合改编，展现中华优秀传统文化在新时代的蓬勃生命力；歌剧选段《珊瑚颂》、京歌《圆梦中国人》通过民族化曲调呈现民族精神与家国情怀的动人力量；管弦乐《光荣荣

想》、交响合唱《新征程》将演出氛围推向高潮，鼓舞文艺工作者和广大人民群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移走中国特色社会主义道路，为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

音乐会由中国交响乐团、中国歌剧舞剧院、中央歌剧院、中央芭蕾舞团、中央民族乐团、无锡交响乐团等单位联合演出。景焕、袁丁等一批中青年艺术工作者同台献艺。

音乐会将于7月1日晚在中央广播电视总台综合频道、综艺频道黄金时段播出。



“智能机器人”组团亮相乡村小学

6月30日，江苏连云港，小学生和“四足仿生机器人”互动。当日，江苏海洋大学创新创业学院组织师生团队走进连云港市连云区板桥街道板桥小学，开展“科技筑梦 智慧未来”暑期社会实践活动。大学生携带跳舞机器人、八推水下机器人、四足仿生机器人、步兵机器人等多种“智能机器人”组团亮相，为孩子们进行机器人“绝活”展示操作，在与机器人互动体验中，近距离感受人工智能科技魅力。

本报通讯员 朱华南 摄

邹韬奋：书生报国笔如刀

铭记历史 缅怀先烈

本报记者 裴龙翔

时光荏苒，我国著名记者、出版家邹韬奋（1895—1944）离开我们已有80余载。可他的身影总能穿越时间，闪耀着精神力量。

最近大热的“citywalk”（城市漫步）中，不少上海年轻人将邹韬奋故居和纪念馆标记成了热门打卡点，到现场感受一位伟大的爱国者、卓越的文化战士、笔耕不辍的过往。在社交平台上，有人以他的“真正的随遇而安是积极的……如此便能从中寻得乐趣，身心也能寻得栖息之所”自勉，更有人挥毫泼墨，跃然纸上的正是他的抗战诗“书生报国无他物，唯有手中笔如刀”。

回望百年岁月，正是国家风雨飘摇之际，邹韬奋以笔为刀，不懈战斗。获得文学学士学位后，年仅27岁的他在黄炎

培等创办的中华职业教育社任编辑股主任，开始从事教育和编辑工作。1926年10月，邹韬奋接任《生活》周刊主编，以犀利之笔，力主正义舆论，抨击黑暗势力。开设“小言论”“读者信箱”等特色栏目，倡导“竭诚为读者服务”——《生活》周刊之所以从原来一份发行量只有2800多份的内部刊物，变成后来最高发行量达15.5万份的大众刊物，就是与韬奋先生的办刊理念有关。

抗日战争爆发以来，邹韬奋的笔锋愈加犀利，他坚决反对国民党政府的不抵抗政策，《生活》周刊风格迅速改变，以反内战和团结抗战御侮为根本目标，号召全国人民共御外敌，成为国内媒体抗日救国的一面旗帜。1932年1月，一·二八淞沪抗战爆发，邹韬奋出版《生活》周刊“紧急临时增刊”“临时特刊”，7月，成立“生活书店”，由他任经理，团结了一大批进步的作者。短短几年，“生活书店”在全国各地的分支机构扩展到56家，先后出版数十种进步刊物和包括马克思主

义译著在内的1000余种图书。

1933年1月，邹韬奋参加了宋庆龄、蔡元培、鲁迅等发起的中国民权保障同盟，并当选为执行委员。因敢写、敢说、敢做，他的生命受到威胁，被迫流亡。他自述：“自九一八国难发生以来，我竭尽我的心力，随同全国同胞共赴国难。一面尽量运用我的笔杆，为国难尽一部分宣传和研讨的责任，一面也尽量运用我的微力，参加救国运动。”

1935年流亡回国，邹韬奋依旧奋战在新闻出版的最前线。他积极参加抗日救亡运动，在上海创办了《大众生活》周刊。同年12月，由于旗帜鲜明地支持一二·九学生爱国运动，《大众生活》周刊发行量达20万份，打破当时中国杂志发行纪录。1936年11月，因积极宣传抗日，他同救国会的沈钧儒等其他领袖被国民党当局逮捕，成为著名的“七君子”之一。

1937年全国抗战爆发后，邹韬奋获释，在上海创办《抗战》三日刊。上海沦陷后，他转至武汉，继续主编《抗战》。武

汉沦陷后，到重庆创办和主编《全民抗战》。他坚持“在这抗战的时期，笔杆应该和枪杆联系起来，文化食粮的供应应该和军火的供应配合起来”。这些以抗战为主题的刊物和生活书店的出版物，在广大读者中唤起了巨大的爱国热情，将一批又一批青年引上革命道路。

邹韬奋生前曾多次向中国共产党提出入党愿望。他还利用国民参政员的身份，反对和揭露国民党反动当局消极抗日的种种倒行逆施和专制暴行。1941年皖南事变后，国民党反动当局加紧了邹韬奋的迫害，他再次被迫流亡香港。1942年他秘密赴广东游击区，并辗转来到苏北抗日民主根据地，后因病被秘密护送到上海治病。

病中，他口授遗嘱，再次表达加入中国共产党的心愿和请求。1944年7月，邹韬奋在上海病逝。9月28日，中共中央追认他为中国共产党正式党员。周恩来曾高度评价邹韬奋：“在他的笔底，培育了中国人民的觉醒和团结，促成了现在中国人民的胜利。”

硝烟已散，墨香犹存。如今，位于上海重南路万宜坊54号的韬奋故居和隔壁53号的韬奋纪念馆，那些珍贵的手稿、报刊、著作，都在诉说着一个时代的故事，传递着一位爱国者的情怀。

加大保障收入力度 推广“防疲劳”机制

（上接第1版）

加大平台权益相关算法和规则的宣导。平台将通过加大宣导，让更多司机更加清楚了解、掌握相关算法规则，从而提高接单效率，提升接单能力和收入。

建立算法协商谈判机制。将平台算法纳入定期沟通协商的议题范围，构建可持续的算法沟通协商渠道，多收集、听取司机对于平台算法和规则的意见建议，保障司机的知情权和参与权，维护司机群体稳定。

据介绍，推动平台企业开展算法协商，是工会推动构建“技术向善”的新型劳动关系的重要抓手。本次协商恳谈会在全国总工会权益保障部、社会联络部以及广东省总工会等单位的共同推动和指导下进行，坚持“有事好商量，众人的事情由众人商量”原则，体现了劳动法、工会法等法律法规在平台经济领域的生动实践，为后续工作提供了明确的行动指南，为新就业形态劳动者权益保障提供“广东样本”。